

5.

Narízení, vydané od ministerium práv dne 7. prosince 1858,

pro království Uherské, Charvatské a Slavonské, vojvodství Srbské a banát Temešský, a pro velkoknížetství Sedmihradské,

jinžto se dle nejvyššího rozhodnutí, jehož datum 5. prosince 1858 ustanovuje, jak se má předsejiti u rozhodování rozepří právních, týkajících se zase vyplacení zastavených statků nemovitých.

(V Zák. říš. č. LVI., vyd. a rozesl. dne 11. prosince r. 1858, č. 226.)

6.

Narízení, vydané od ministerium obchodu, průmyslu a stavby veřejné dne 20. listopadu 1858,

o tom, že dopisy komisí sirotčích, zřízených v někdejších korunních zemích uherských, osvobozeny jsou od porta.

(V Zák. říš. č. LIV., vyd. a rozesl. dne 28. listopadu r. 1858, č. 216.)

Dopis úřední c. k. komisí sirotčích, zřízených v korunních zemích: Uhřích, Charvatsku a Slavonsku, Sedmihradsku, ve vojvodství Srbském a Banátě Temešském, necht si je tyto komise posílají mezi sebou, nebo úřadům císařským, jak mile jsou pečeti úřední zapečetěny a jest na nich napsáno „Záležitost sirotčí“ mají se bez porta propouštěti, když se podávají, i když se vydávají.

Rytíř z Toggenburku m. p.

7.

Narízení, vydané od ministerií práv a záležitostí vnitřních,

a nejvyššího úřadu policejního dne 8. listopadu 1858,

pro veškerou říši, vyjímajíc Hranici vojenskou,

jinžto se soudům trestním a úřadům, jimž přísluší v příčině přestupků soudcovství trestní vykonávati, za povinnost ukládá, aby, kdykoli na veřejného úředníka neb služebníka, na veřejného učitele, advokáta, notáře, představeného obce neb úda výboru obecního, pro zločin neb přečin vyšetřování speciální zavedou, nebo některou z osob těchto pro nějaký přestupek jakožto obviněnce k líčení pře oběslou, představenému úřadu těchto obviněnců to oznámili, a témuž úřadu nález konečný, který v příčině takových vyšetřování vynesou, poslali.

(V Zák. říš. č. LII., vyd. a rozesl. dne 23. listopadu r. 1858, č. 207.)

Aby předpisové, týkající se toho, jak se má k veřejným úředníkům a služebníkům, veřejným učitelům, advokátům, notářům, představeným obce nebo údům výboru obecního, kteří u soudu trestního u vyšetřování upadli, disciplinárně přikročovati, náležitě k vykonání přišli, vidí se ministeriím práv a záležitostí vnitřních a nejvyššímu úřadu policejnímu, po usnešení s ostatními úřady centrálními, pro všechny země korunní, vyjímajíc Hranici vojenskou, toto naříditi: